
Ejemplos.
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�Operación a mínimo costo. 

Peak shaving

Ultima unidad define 
CMg del sistema

� Operación Económica del sistema (VII)
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� Costos dependen en gran medida de la 
hidrología del sistema. 
◦ Relevante si la cartera de inversiones de la 
empresa considera centrales hidroeléctricas.
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� Sean  la siguiente demanda y el siguiente parque 

generador 

P(MW) Cvar (USD/MWh)
400

Demanda

Determinar el costo marginal horario del sistema

P(MW) Cvar (USD/MWh)

GNL1 60 95

Embalse1 100 110

Pasada1 10 0

Pasada2 5 0

Pasada3 5 0

Pasada4 7 0

Eólica1 20 0

Eólica2 10 0

Carbón1 85 75

Carbón2 78 80

Diesel1 40 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

Dda 320 280 270 250 230 215 215 230 240 260 270 290 305 315 290 290 300 320 330 340 350 345 310 300
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� Entonces el cmg horario del sistema sería
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¿QUE PASA SI LA DISPONIBILIDAD DE AGUA DISMINUYE                   

(i.e. hidrología seca)?



� El costo marginal sube de un promedio de 93,5 

USD/MWh a 106,9 USD/MWh
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Hidrología 1

Hidrología 2



� ¿Cuanto es nuestro ingreso si nuestro proyecto es 

Pasada1?

� ¿Qué sucede si acordamos un contrato financiero 

con un cliente libre por 10 MW a 100 USD/MWh?


